



巢湖66岁村民勇救3名落水儿童

星报讯(王亮礼 记者 张发平) 途中看到3名落水儿童在挣扎,66岁的村民翟大胜毫不犹豫跳入河中,将3个孩子成功救上岸,然后悄悄离开现场。10月19日,记者从巢湖市采访获悉,翟大胜见义勇为的事迹被中国文明网刊载,并入选2023年第三季度“中国好人榜”候选人。

“救命啊!救命啊!”去年8月26日中午,巢湖市柘皋镇星火村村民翟大胜和妻子骑车去镇上购物,回来的路上经过金平河道,突然听到急切的呼救声。翟大胜循声望去,发现一辆电动三轮车连车带人倒在前面的河中,3个孩子正在水中挣扎。

情况危急!他没有半刻犹豫,立即放倒车子,甩掉身上的背包和手机,纵身跳入河中,先游到离岸最近的一个小孩身边,将他托起救上岸。随后,他来不及喘口气,再次



跳入水中,向另外一个小孩游去,奋力托着他的腰部,将其推出水面,然后游到岸边,第二个孩子也顺利获救。此时,河里还有一双小手露在水面乱抓,头顶没入水中。翟大胜不顾体力透支,再一次奋不顾身地跳进河里,奋力向小孩游去。他抓住小孩胳膊往岸边拖拽,却因力竭险些连自己一起被拖倒在河里,几经努力,才成功将小孩送至岸边。

被救的3个孩子均安然无恙,此时派出所民警也已赶到,浑身湿透的翟大胜和妻子却悄悄离开现场。回家后,他没有跟任何人提起救人的事。直到孩子们的家长找上门道谢,翟大胜纵身跳河勇救3名孩子的见义勇为事迹才被大家知晓。

今年7月18日,翟大胜被授予“安徽省见义勇为弘扬正气奖”二等奖。此外,他还先后获得“巢湖好人”“合肥好人”、合肥市“见义勇为先进个人”二等奖等荣誉称号。

合肥新房、二手房价格 9月分别下降0.1%和0.4%

星报讯(记者 沈娟娟) 10月19日,国家统计局发布2023年9月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况,跟8月相比,合肥新房、二手房销售价格分别下降0.1%和0.4%。

在新建商品住宅方面,跟2023年8月相比,合肥新房销售价格下降0.1%。分户型看,90平方米以下户型、90~144平方米的价格分别环比下降0.2%和0.1%,144平方米以上的大户型价格持平。

在二手住宅方面,跟2023年8月相比,合肥二手房销售价格下降0.4%。分户型看,合肥144平方米以上大户型降幅最大,达0.9%;90平方米以下和90~144平方米的价格分别环比下降0.3%和0.5%。

与2022年9月相比,合肥新房价格同比上涨1.5%,二手房价格下降2.4%。我省列入统计的还有蚌埠和安庆两座城市,跟2023年8月相比,蚌埠和安庆新房价格分别下降0.3%和0.2%,二手房分别下降0.4%和0.1%。跟2022年9月相比,蚌埠新房价格下降0.3%,安庆新房价格上涨0.6%,蚌埠和安庆二手房价格分别下降1.5%和3.6%。

国家统计局城市司高级统计师沈赟解读,2023年9月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比持平、同比涨幅扩大,二手住宅环比转涨、同比降幅收窄;二三线城市商品住宅销售价格环比下降、同比有涨有降。

从环比看,9月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.2%转为持平,一线城市二手住宅销售价格环比连续4个月下降后首次转涨,涨幅为0.2%。

从同比看,9月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;一线城市二手住宅销售价格同比下降1.4%,降幅比上月收窄0.2个百分点。

聚焦长三角

长三角四地跨区域抽查旅游业

星报讯(记者 章沁园) 10月19日,记者从省人民政府网获悉,为进一步加强跨区域、跨部门信用监管,维护公平有序的市场环境,切实减少执法频次,优化营商环境,从7月15日起,安徽省宣城市、上海市金山区、江苏省镇江市、浙江省湖州市市场监管部门依据《双随机联动抽查工作机制》,联合各地文旅、交通部门开展为期3个月的旅游行业跨区域双随机联合抽查,实现用“最少的执法力量”“最少的执法频次”营造“最优的执法效果”“最满意的营商环境”。

据了解,此次跨区域联合检查按照跨区域、跨部门“进一次门、查多项事”的要求,对经营主体登记注册行为、价格活动等14项事项开展联合抽查,发现问题56个,均已整改完毕。四地按照“信息互通、问题互商、力量互借、优势互补”原则,对旅游行业检查结果互认共享,对于此次检查中未发现任何违法问题的企业,实行包容期“守信免查”,坚持不涉及安全事项的不查,没有投诉举报的不查,实现“无事不扰”和高效监管有机统一。

长三角运动休闲体验季走进江苏东台



星报讯(记者 江锐) 10月17日至18日,2023年第十届长三角运动休闲体验季第五站活动在江苏东台举办,来自安徽、江苏、上海、浙江的200余名户外运动爱好者走进条子泥景区和黄海森林公园,一同感受了体育、旅游、文化与自然相互交融的别样魅力。

活动中,在2019年被列入世界自然遗产、入选2022

年中国“最美海湾”且被誉为“候鸟天堂”的条子泥湿地,参与本站活动的运动休闲爱好者,不但通过观潮听海,切身感受了“潮起一片汪洋、潮落一马平川”,也观赏到了“日出渔人出海,日落万鸟归巢”的万物和谐生态画卷。此外,在面积1.6万亩的东台黄海森林生态旅游度假区内,运动休闲爱好者们也在这片人与自然和谐共生的优良生态系统中,体验了“森林太极”、林间定向轻松跑、草坪休闲体育游戏等多种趣味体育的乐趣与畅快。

“在海滩上看到了很多珍稀鸟类,晚上还看了《天仙缘》演出,这些让我对东台的自然环境和历史文化有了更深的了解。”来自上海的陆霞平时酷爱登山等户外运动,她说,这些从未有过的体验让她感觉十分新奇,今后会推荐更多朋友参加。长三角运动休闲体验季活动是安徽、江苏、浙江、上海三省一市体育主管部门为加强长三角体育产业协作、共同培育运动休闲市场而携手主办的大型户外宣传推广活动。

长三角城市非遗特展今日在宣城开展

10月20日,由安徽省文化和旅游厅、宣城市人民政府共同主办,安徽省非遗保护中心、宣城市文化和旅游局承办的第四届长三角城市非物质文化遗产特展将在宣城宛陵湖文化广场开展,来自上海市、浙江省、江苏省、安徽省以及宣城市的100个非遗项目在这里展出。百余位非遗项目传承人将与宣城市民跨越空间距离,开启一场传统与现代的对话,在使广大市民切身感受中华传统文化魅力的同时,一睹长三角城市非遗风采。

本次活动集合传统技艺、传统美术、传统音乐、传统戏剧以及传统美食等多个类别的非遗代表性项目,通过线下展演、展示、展销、体验相结合的方式,讲好各地非遗故事,让广大群众近距离感受非遗多彩魅力,促进长三角各地的人文交流。

据悉,长三角城市非遗特展每年举办一次,已成功举办了三届,成为全国非遗展览活动的重要平台。
曹开发



为进一步提高辖区居民对反邪教知识的知晓率,增强居民的反邪教意识,10月13日,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支、关工委、新时代文明实践站等部门联合骆岗司法所共同在北斗村会议室开展一场宣传反邪教知识讲座,现场工作人员向居民讲解邪教的危害特征,进一步提高居民反邪防邪意识,构建和谐生活。
孔兵 记者 沈娟娟

我省开展 物业管理服务提升攻坚行动

星报讯(记者 王珊珊) 10月18日,全省物业管理服务第三次提升点评会在合肥召开。会议明确,小区车辆停放管理难、消防安全隐患突出、基础设施维修保养不到位、房屋质量存在安全隐患等业主普遍关心的身边难题将成为下一阶段我省物业管理服务提升行动攻坚目标。

“从现在开始,全省物业管理服务提升行动进入集中攻坚阶段。”省住建厅负责人表示,在春节前,对小区车辆停放管理、综合执法进小区、电梯安全整治、消防安全问题、基础设施维修保养、房屋质量安全隐患、物业服务费收缴率、物业矛盾纠纷化解等8个方面问题进行集中攻坚。

接下来,我省将以业主满意作为提升物业服务质量和绩效的最终目标,每季度对物业服务小区组织不少于10%居民进行满意度测评,将测评结果按30%比例计入季度物业服务考核评分。

合肥轨道2、3号线延长线即将开始试跑

星报讯(记者 王珊珊) 10月19日,记者从合肥轨道集团获悉,轨道2号线东延线、3号线南延线信号系统于近日完成既有有线与延伸线的贯通升级工作,这两条地铁即将开始试跑。

为确保2、3号线延长线以最佳状态接入既有有线并投入运营,合肥轨道开展了为期46天的信号系统动车调试工作,调

试期间开展7×24h动车调试作业,贯通区域列车功能测试30余次,大屏系统软件预升级15次,联锁、ZC、ATS系统贯通测试30余次,预升级贯通测试9次,组织升级施工方案讨论与交底40余次,克服了夜间调试时间紧、安全风险大、调试内容繁杂等困难,完成与屏蔽门、防淹门、通信、车辆等专业的联调联试工作,成功实现全线网络的资源共享、信息互通。